

联合国维和部队马里遭恐袭

致中方1死4伤

据新华社电 外交部发言人华春莹1日就中国驻马里维和人员遇袭发表谈话。

华春莹说,1日凌晨,联合国驻马里多层面综合稳定特派团营地的维和部队遭遇袭击,造成重大伤亡,其中中国维和人员1人牺牲,4人受伤。“我们对遇难者表示沉痛哀悼,对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。”

华春莹说,事件发生后,

党中央、国务院高度重视,要求立即开展应急处置和善后工作。相关工作正全面展开。

华春莹说,这是一起针对联合国维和人员的恐怖袭击事件,是严重的罪行,不可容忍。中方予以强烈谴责。“我们要求马里政府和联合国方面立即对此次恐怖袭击事件展开调查,将凶手绳之以法,并密切配合中方做好善后工作。”

相关链接

这不是中国维和部队第一次牺牲

自1948年联合国首个维和行动创立以来,一百多万人在联合国旗帜下从事着自豪、卓越和勇敢的工作。截至5月31日,共有来自世界各国的3400多名维和人员以身殉职,其中包括16位中华儿女。让我们向那些为人类和平事业牺牲的人们致敬!

科威特

雷润民:军事观察员。1991年被派至科威特边境,因车祸牺牲。

柬埔寨

刘鸣放:军事观察员。1992年执行任务时,感染脑疟疾牺牲。

陈知国、余仕利:工程兵。1993年5月,遭火箭弹袭击,不幸牺牲。

伊拉克

郁建兴:联合国武器核查机构成员。2003年3月,遭遇车祸牺牲。

刚果(金)

付清礼:工兵连班长。2005年5月,在洗刷装载机上的污泥时突然晕倒,抢救无效牺牲。

利比亚

张明:运输分队士官。2005年10月,被子弹击中头部,不幸牺牲。

黎巴嫩

杜照宇:军事观察员。2006年7月,遭以色列空军袭击,不幸遇难。

海地

朱晓平、郭宝山、王树林、李晓明、赵化宇、李钦、钟荐勤、和志虹:2010年1月13日,在海地地震中遇难。



6月1日,几名北长街小学学生在描绘未来的太空生活。

当日,北京北长街小学举行长卷书法绘画活动,该校学生在几十米的长卷上作画题词,展现自己童年生活和未来梦想,以此庆祝“六一”儿童节。 新华社发

小学生的书包为啥这么重?

新华社记者 刘硕 王莹 廖君 仇逸

“小么小儿郎,背着那书包上学堂……”熟悉的歌声中,小学生背着书包,快步奔向学校的场景,轻松快乐。

然而,记者连日来在一些学校看到的,却是小学生背着沉重的书包上学的情景。即便是一些帮孩子背书包的家长,久了也同样不堪其重。

为学生减负已经喊了多年,为何孩子的书包依然如此沉重?书包里到底装着哪些重负?谁该为小学生的书包减负?

小学生的书包到底有多沉?

放学,意味着一天学习的结束,本应是种放松。然而,对一些小学生来说,放学铃声响起,却是另一种负担的开始。记者近日在长春市白山小学看到:放学时,一些学生背着沉重的书包,书包长度占了身高的三分之一;一些学生用上了拉杆式书包,在地上拖拽;也有一些学生把书包交给家长,如释重负。

接受记者随机采访的几名小学生都说,书包有些沉,背着有些吃力。为保持身体平衡,不少小学生背书包时都要弓着腰,小小的脊背呈弯曲状。为了探明这些书包到底有多沉,记者和放学的小学生路过一家小商店时,用电子秤为书包称重。称过的书包,平均重9斤左右。

对成年人来说,9斤左右的重量可能并不算重,但这些小学生的平均体重也就50斤左右,书包重量约占体重的六分之一。

有小学生告诉记者,自己上学的路程走路加坐车约1小时,10斤重的书包背在肩上,夏天肩膀都能勒出两道印痕。不过,“每天都背着也就习惯了”。

小学生的书包为何这么沉?

有关部门为学生减负的文件已经出台多时,为何小学生的书包依然这么沉?书包里究竟装了些什么?

记者获准打开部分小学生的书包看到,书本依然是分量最重的“主角”。武汉市某小学六年级学生云静(化名)的书包重11斤,语文、英语等课本装得满满当当,还有两本课外阅读书和3本教辅书。云静告诉记者,这些书每天都要用,每天都得来回背着。

记者看到,一些小学生的书包里,除了书本、笔之外,还有不少教辅用具,包括数学课里要用到的立方体、球体、计数棍等。



沈阳市一位小学二年级学生家长李玉说,学校里素质教育落实得好,教学手段丰富,但是也成了负担:体育课要带跳绳、围棋课要拿围棋、数学课要带七巧板。“素质教育确实值得称赞,但是对学习用品要求多,对孩子来说也是增负。”

除了学校方面因素带来的重量外,不少学生书包里的负担也来自于家长。怕学校水不好喝要带水杯,怕学校营养餐不营养要带饭盒,还有水果等零食……

长春师范大学教育科学学院副院长孙中华表示,小学生书包重,一方面与课程设计有关,一些教材及必读、选读书目,学生要日常携带。另一方面,一些家长对孩子提出一定要求,甚至出现孩子学习任务量、阅读量的攀比,这也会增加书包的负担。“此外,现在在中高考评价体系,对小学阶段培养质量要求更高,导致学习内容增多,也给小学生增添了负担。”孙中华说。

谁来为小学生的书包减负?

那么,小学生的书包到底该怎么减负?“减轻小学生书包重量,应该从优化课程体系设置和学校设施配置,以及改善评价指挥棒导向等方面入手,从根本上减轻小学生背负的重量。”孙中华说。

长春市一位学生家长刘春建议,学校应该在课程和作业的设计上下功夫,减掉过多课外习题等不必要的作业,有些课程也不必设计那么多花样,实用、简单就好。沈阳市浑南一校二年级二班班主任郭玲表示,学校应该在基础设施配置等方面为学生提供更方便,比如该校为学生在教室后侧设置了储物柜,可以放置书本、外套等物品。

上海市特级校长、静安区教育学院附属学校校长张人利告诉记者,对于小学生书包沉重也要客观分析,现在小学生接触的学习内容多,很多学校普遍推行校本课程,不再局限在语、数、外、音、体、美,所用的学习用品与过去不可同日而语,这实际上是一种进步。但这也需要更多配套措施,才能在丰富素质教育手段的同时,减轻学生负担。

武汉遭遇今年最强暴雨

据新华社电(记者李思远)1日凌晨,武汉市遭遇今年最强暴雨,部分城区最高降雨量达到115毫米。暴雨导致武汉城区数十处地段出现内涝,重要交通道路被阻造成拥堵。

受今年强厄尔尼诺影响,6月1日3时至10时,武

汉市遭遇普降大到暴雨。其中洪山、光谷地段降雨量达97至115毫米,汉阳、沌口地区降雨量达56毫米,其他地区降雨量在40至50毫米之间。遭受最大降雨的洪山区华中农业大学和光谷三环线附近,1小时降雨量40毫米,3小时降雨量达70毫米。

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池4.9亿元 彩市巨奖呼之欲出

开奖资讯

中国福利彩票 双色球第2016059期
4 11 12 20 25 28 15
中国福利彩票 3D第2016139期
2 5 0
中国福利彩票 七乐彩第2016060期
4 6 8 17 22 24 26 14
(摘自湖南福彩网)